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POLA 2 - STRUKTURIRANA VPRASANJA — RESITVE

Kandidati zapisejo odgovore pod vprasanjem. Ce ni odgovora, &e je odgovorov veé ali pa je odgovor
nejasen, se Steje, da je napacen.

Lahko se zgodi, da kandidat neko vrednost izra¢una napacno. Ce jo uporabi pri naslednjih vprasanjih,
se mu odgovori na ta vprasanja Stejejo kot pravilni, €e je sicer potek reSevanja fizikalno in
matemati¢no pravilen. Ocenjevalec je dolZan preveriti to moZnost.

V odgovoru so lahko enote zapisane tudi v drugi obliki, kakor so dane v resitvah, vendar morajo biti

fizikalno smiselne in ustrezno okraj$ane. Na primer enota je neprimerna za pospesek, enota

2
an

liter . . v 4 y . I .
5 je neprimerna za dolzino. Ce je enota napacna ali manjka, je odgovor napacen.

V fiziki je obi¢ajna natan¢nost do 10 %, zato ve¢ino podatkov v izpitnih polah zapisujemo na dve

Stevilski mesti natan¢no. V skladu s tem imajo tudi rezultati v reSitvah dve Stevilski mesti. Zaradi
moznih razlik pri zaokroZevanju ocenjevalec uposteva manjse razlikovanje na zadnjem mestu.
Odgovor je pravilen tudi, ¢e ima ve¢ kakor 2 Stevilski mesti, ¢eprav podatki niso tako natancni.
Rezultat je lahko zapisan samo z 1 mestom, ¢e predstavlja celo Stevilo ali pa je za decimalno vejico

nicla. Na primer: Stevilo delcev je 5, razmerje koli€in je 2, masa je 1 kg (namesto 1,0 kg). Zaradi vecje
preglednosti lahko uporabimo navadno pisavo.

Na primer 1201 kg namesto 1,2-10° kg ali 0,025 A namesto 2,5-10"* A.

Zaradi laZjega dela ocenjevalcev so rezultati v komentarju zapisani s 3 ali vec Stevilskimi mesti.

Ocenjevalec mora v skladu z navodilom na prvi strani izpitne pole to¢kovati samo odgovore, iz katerih
je razviden potek reSevanja. V resitvah je posebej zapisano, kdaj zadostuje samo Stevilka ali beseda.
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1. NALOGA
| o (74 1STa oV O PSPPSR 1 tocka
i hy [em] D [m] v, [ms™]
1 5,0 0,40 1,0
2 15 0,69 1,7
3 20 0,80 2,0
4 25 0,89 2,2
5 30 0,98 2,4
6 40 1,13 2,8
2. GIAL L et 3 tocke
D (m] #
1.2
1,0
0,8
0,6
0,4
0,2
0 1,0 2,0 3,0 >
N (ms™!]
(1 tocka za pravilno oznacene osi z ustrezno izbrano enoto,
1 tocka za pravilno vnesene izmerke in
1 tocka za smiselno premico skozi vrisane izmerke.)
3. Smerni Koeficient..........ccovvevviieiiiieieicie e 0,40 S .covvieeiieeieeeereee 1 tocka
b — AD _ (0,80 —0) H,ll —0.40 s
Av,  (2,0-0) ms
4. Fizikalni pOmen ........cccccveviiiniiniiiieeieeieeieeiee e Cas padanja..........cceeuue.. 1 tocka

Izracunani smerni koeficient predstavlja Cas, ki ga je potrebovala kroglica za padanje do tal.
Ce kandidat navede kot odgovor samo »Cas«, mu tocke ni mogoce podeliti, saj je taka
opredelitev prevec splosna.

S VISINA ittt 0,80 M eevveiieieieiieeee 2 tocki
2 D? 9,8 ms®- (0,80 m)’
T = vyt; y—ﬂ, yfg = s— =0,78 m
2 2v, 2-(2,0 ms ™)

(1 tocka za pravilno nastavljen racun,
1 tocka za pravilni rezultat.)



M082-411-1-3 5

6. HILTOSE ... 2,0 ms ™ o, 1 tocka

0,78 m
T 0,40 s
Kandidat lahko hitrost od¢ita z grafa.

Uy =1,95ms™"

7. Relativna Nnapaka ...........ccc.eveveeeveveeiierereeieeieeeeseseseneens BP0 e 1 tocka

0 2

2. NALOGA
Lo MBS oottt 17-10% KG v 2 tocki

V =xr’h =17270 m*, m = pV =17300-10" kg
(1 tocka za pravilno izraCunano prostornino,
1 tocka za pravilno izra¢unano maso.)

2. TOPLOtA. e 7,3:10" J oo 1 tocka
Q=mcAT =17,3-10° kg-4200 Jkg ' K'-10 K =7,3-10" J

3. TOPIOtA. et 7,1-10" J o, 2 tocki
V =xr*h = 2360 m*, m = pV = 0,90-10° kgm* - 2360 m® = 2,12-10° kg
Q =mgq, =2,12-10° kg-336-10* Jkg ' =7,1-10" J

(1 tocka za pravilno izratunano maso ali za obe pravilni enacbi,
1 tocka za pravilno izra¢unano toploto.)

4. P0oJasnilo......ccccviiiiiiieiiieeie et anomalija vode............... 1 tocka
Kandidat mora odgovor utemeljiti s fizikalno pravilnim in smiselnim pojasnilom, ki vkljucuje
temperaturno-razteznostno anomalijo vode v obmogju od 0 °C — 4 °C.

5. MASI tOK ...eeeeevscceceeeeeeee et 2,5-10° kgs ™" e 1 tocka
3
®111 = pA V = 2’ 5 10 kg == 27 5 * 10J kg 871
At 1,0s
6. Potencialna energija.........ccevververrercieecieenieeneeseesnesnens 4,2-10° J oo 1 tocka

AW, =mgh = pVgh =1,0-10° kg- 9,8 ms*-430 m = 4,2-10° J

_ pAVgh  2,5-10° kg-9,8 ms *-430 m
At 1,0 s

P'=4iP =0,6-10,5-10° W =6,3-10° W

(1 tocka za pravilno izraCunano moc¢ brez izkoristka ali za obe pravilni enacbi — ¢e je kandidat,
npr. racunal mo¢ za en kubicni meter vode.)

p

=10,5-10° W
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NALOGA
2
Lo ZVEZA oo P = % ........................ 1 tocka

Kandidat dobi tocko tudi, ¢e napisSe OBE enacbi, ki sta potrebni za izpeljavo zahtevanega

izraza (P =UI in [ = %).

2. UPOT ittt e 15 €2 i 1 tocka
2 2
Ut 36VT 15X
2,4 VA
3. TOK it 0,40 A o 1 tocka
I:g: 6,0 VA =0,40 A
R 15V
2 011 10 ] TS 3,0V e 1 tocka

U,=U-Ug =30V
Kandidatu odgovora ni nujno utemeljiti z ra¢unom.

5. NOUANJT UPOT .vvieiieiieieieeereereeteestresvesreesreesseesseesenessneens 7,5 8 e, 1 tocka
R = U, _ 30 \
I 0,40 A

6. SKUPNL UPOT ..ottt 7,0 2 i 1 tocka

2
B R
2R 2

!

7. Napetost, TOK.......cveevirrieieriereeiesreeeere et 45V,06 A ............... 2 to¢ki
U 90VA

R+R 15V

(1 tocka za izraunani tok,

1 tocka za izraCunano napetost.)

=0,60A;U'=IR'=4,5V

8. IMOC. ittt sttt s nes MaNj8$a.....ccververveevennnn 2 tocki

P=—=-—""—"=2"7W (gorita obe Zarnici)
R, 7,5V

(1 tocka za samo eno pravilno izra¢unano moc,
1 tocka za drugo pravilno izra¢unano mo¢ in utemeljitev.)
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4.

NALOGA
| 5 0T Tl o Y- USSR s%n A 1 tocka
sin8 ¢

a —vpadni kot, 5 —lomni kot, ¢; — hitrost valovanja v vpadnem sredstvu, ¢, — hitrost

valovanja v lomnem sredstvu. Kandidat dobi tocko tudi za druga¢ne, smiselne in fizikalno
pravilne oblike zapise lomnega zakona z ustreznimi pojasnili.

2. Graf e polna crta ........cccueeneeeee. 1 tocka
3. Graf e prekinjena Crta ............... 2 tocki
Yy [cm]

(1 tocka za pravilno amplitudo,
1 toCka za pravilno upostevano fazno razliko.)

4. Hitrost, pospeSek ......ccooevieviniriiininienenieieeneeee, 0,28 ms ;2,6 ms *....... 2 tocki
vy = wyy =6,28-1,55"-3,0-10° m = 0,28 ms ™"
ay = wv, = 6,28-1,557"-0,28 ms™' =2,64 ms >

(1 tocka za najvecjo hitrost,
1 tocka za najvecji pospesek.)

S SKICA e 2 toc¢ki

%

.

(1 tocka za odbiti zarek,
1 tocka za lomljeni Zarek.)

6. AMPLItuda.....cocooiiiiiiiii e 10 cmy e 2 tocki
tana = 2% =0,10—> a=5,7°

1z zgornje skice izhaja: v
tan2a = 70 — 2, = h-tan2a = 50 cm - tan (11,4°) = 10 cm
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(1 toc¢ka za enacbi ali za pravilno izraunani kot,
1 tocka za rezultat.)

NALOGA

L.

POJASIIIO ...ttt n e aees 1 tocka
Gre za pojav izbijanja elektronov iz snovi s svetlobo. Kandidat dobi toc¢ko za vsako smiselno
in fizikalno pravilno pojasnilo bistva fotoefekta.

ENEIZIja covveiiiiiiiiiieeeeeeeetee e 9,9 €V i, 1 tocka
124
Wf:E: OeVnm:57geV
A 210 nm
KinetiCna energija........cceeververreriveeereenreesieeseesnesnessnenns L,6 eV i, 1 tocka

Wk:VVf—Ai:LfSeV

KinetiCna energija........ccecverveereereereeneesrenrenseesseesseenns ostane enaka................... 1 tocka
Ker se ne spremeni valovna dolZina svetlobe, ostaja energija fotonov enaka. Ker je kineti¢na
energija izbitih elektronov odvisna od energije fotonov, ne pa od njihovega Stevila, se ne
spremeni. Kandidat dobi tocko za vsak fizikalno pravilen in smiseln odgovor.

SEEVALO et 6,3-10" oo 1 tocka
-9
N & 10 IO_M;AS — 6,25 10"
e, 1,6-10 "As
. E1eKtriGno POLIE w.....veveeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 90 V! o, 2 tocki
-9
p__¢ 10-1077 AsVm 895 V!

Ame,r? 4-3,14-8,9-10 PAs-1,0 m?

(1 tocka za enacbo,
1 tocka za rezultat.)

LA 1 T ) IR USRSN FA01E:) 11 L R 1 tocka
UV-svetloba s fotoefektom izbija negativni naboj kroglice v okoliski prostor. Kroglica postaja
nevtralna. (Ce obsevanje nadaljujemo, se zaradi izbitih elektronov kroglica nabije rahlo
pozitivno.) Kandidat dobi tocko za vsak fizikalno pravilen in smiseln odgovor.

s S e 200 S coeeieieeeeeieeeeen, 2 toc¢ki

NIn2  3,0-10°-069
t,  432-365,25-86400 s s

Vsak delec alfa prinese na kroglico naboj e = 2¢, = 3,2- 10" As. Ker je aktivnost vzorca

prakti¢no konstantna, lahko privzamemo:

e 10 *As
2,4 3,2:107% As -1,52-10% 57!
(1 tocka za izracunano aktivnost ali za pravilen raCunski postopek v celoti,
1 tocka za rezultat.)

%ZQCOA_Hf: =205,6 s



